

Presseinformation

27. Februar 2006

Weinviertel DAC auf Erfolgskurs

Große Österreich-Tournee startet am 2. März

Anfang 2003 sind in Österreich als erste inländische Weine mit kontrollierter Herkunftsbezeichnung die DAC-Weine aus dem Weinviertel auf den Markt gekommen. Drei Jahre nach dem Start findet das innovative Produktions- und Vermarktungskonzept für den Grünen Veltliner bei Winzern und Konsumenten immer größere Zustimmung. Mittlerweile werden jährlich über 1,7 Millionen Flaschen Weinviertel DAC verkauft.

Im Rahmen einer "Weinviertel DAC on Tour" wird nun der Jahrgang 2005 am 2. März im Gasometer in Wien, am 7. März im Design-Center in Linz, am 25. April in der Hypo Alpe Adria Arena in Klagenfurt und am 26. April im Congress-Haus in Salzburg jeweils ab 17 Uhr der interessierten Öffentlichkeit präsentiert.

Mit der Einführung des Appellationssystems DAC wurde in Österreichs Weinhierarchie erstmals die Herkunft über die Rebsorte gestellt. Zusätzlich bringt das DAC-System auch einen wesentlichen Vorteil im Export. Früher litten Österreichs Weinexporte darunter, dass es auf Grund der hauptsächlich eher kleinen Familienbetriebe nur den wenigsten Weingütern möglich war, die Märkte kontinuierlich zu beliefern. Mit dem Begriff "Weinviertel DAC" wissen sowohl Händler als auch Weinfreunde, was sie erwartet.

Das Weinviertel stellt Österreichs größte Weinrebfläche, wobei der Grüne Veltliner mit einem Anteil von über 8.000 Hektar mehr als die Hälfte der Anbaufläche einnimmt. Der Weinviertel DAC ist ein Grüner Veltliner, der an seiner hell- bis grüngelben Farbe und seinem pfeffrig-würzigen, feinfruchtigen Geschmack zu erkennen ist. Er muss trocken mit maximal sechs Gramm pro Liter Restzucker ausgebaut sein und darf weder Holz- noch Botrytistongeschmack aufweisen.

E-Mail: presse@noel.gv.at

E-Mail: presse@noel.gv.at

Nähere Informationen: www.weinvierteldac.at.